

Колымский май отмаялся!

Закончился очередной месяц контрастов.

Не секрет, что для магаданцев вполне привычны и снег, и солнце в мае. Для старожилов даже необычно, если 1 или 9 мая не идёт снег, если на «последний звонок» в школах не портится погода. Этот май не стал исключением. И пусть снега не было в начале мая, но он был позже. А к концу месяца мы даже получили в подарок температурный рекорд в Магадане (но об этом позже).



Майский снег,
Магадан 21.05.2023 г.



Черёмуха зацвела,
Магадан 31 мая 2023 г.

Контрасты мая в Магадане

С приходом весны все нагляднее проявляется температурная разница между территорией Охотского побережья и континентальными районами области. И хотя в этом году жители центральных районов жаловались на холодный май, но на побережье было ещё холоднее. Так средняя декадная температура за первые десять дней на Охотском побережье была на 2 – 3 °С ниже нормы, в то время как в центральных районах на 1 – 3 °С выше нормы.

Во второй половине месяца немного потеплело, но, к сожалению, не за счет ласкового весеннего солнца. Потепление принесли циклоны, которые к тому же принесли осадки от небольших до умеренных, а на побережье и сильных. При этом, например, в селе Талон за 4 дня выпало 170 % месячной нормы.

В конце месяца мы наконец-то дождались солнечных дней. Последние четыре дня мая в Магадане были теплее нормы на 5 – 8 °С. А 31 мая в Магадане был превышен температурный рекорд для этого дня. Новый максимум составил +16.7 °С, что выше предыдущего почти на 2 °С. К сожалению, кратковременное потепление в последних днях мая позволило Магаданской ТЭЦ отключить отопление в городе уже в начале июня.

А теперь окунёмся в мир цифр. Итого за весь месяц имеем:

- 1) Среднемесячная температура воздуха в мае на территории области была около нормы и составила: на Охотском побережье от 0 °С до +3 °С, в центральных районах от 0 °С до +7 °С. Самым холодным населённым пунктом в мае стал Магадан со среднемесячной температурой воздуха +1.5 °С, самым «жарким» посёлком стал Сеймчан - +6.2 °С.
- 2) Осадки на территории области распределились неравномерно: наибольшее количество осадков выпало на побережье Тауйской губы – до 80 мм за месяц; дефицит осадков наблюдался на отдельных территориях Ягоднинского, Среднеканского и Хасынского муниципальных округов – всего 3 – 5 мм за месяц, что привело к повышенной пожарной опасности в этих округах.

В Магадане, как я уже сказала, среднемесячная температура воздуха составила всего +1.5 °С, что ниже нормы почти на 1 °С. Осадков в виде дождя и мокрого снега выпало 67 мм или 168 % нормы.

Ледовая обстановка в мае радовала только любителей зимней рыбалки, которые смогли порыбачить со льда даже в начале месяца. Бухта Нагаева очистилась ото льда только 16 мая, а бухта Гертнера и того позже.

В мае на колымских реках и ручьях началось весеннее половодье. Вскрытие рек и начало стока на перемерзающих реках и ручьях произошло раньше среднемноголетних дат на 2 – 9 дней. К концу месяца практически все реки очистились ото льда. Опасных и неблагоприятных гидрологических явлений в мае не было.

Есть ещё одна радостная весть – в течение мая не было зафиксировано схода снежных лавин. И в конце месяца снеголавинный сезон был закрыт.

Таким среднестатистическим, ничем не примечательным (за исключением температурного максимума 31 мая) останется в истории май 2023 года.

И ещё из приятного: в области начался отпускной сезон. Улицы городов и посёлков будут понемногу пустеть, а самолёты будут наполняться счастливыми отпускниками, отправляющимися в теплые края, к солнцу, к тёплому и ласковому морю, к фруктам.

У выпускников началась пора ЕГЭ, после чего они станут совсем взрослыми и разлетятся по стране в поисках лучшей жизни. Пожелаем им удачи! Возможно, кем-нибудь из них мы будем потом гордиться.

Пожелаю удачи и нам, остающимся в городе. Пусть погода чаще радует нас тёплыми деньками, чтобы оттаять от прошедшей зимы и накопить тепло на предстоящую зиму!!!

13.06.2023 г.